

Case No. 10- 1197-EL-REN
Riefler – Guy- 3 kW- Facility
Staff Interrogatories – Initial Set

Question 1: Please provide the date that the photo was taken in Section G.3 of the application.

Answer 1: The photograph was taken March 27, 2010.

Question 2: In Section N of the application, you state:

Manufacturer: Fronius

Serial Number:

Type: Inverter Grade Meter

Date of Last Certification: 5/16/07

Which model of the Fronius inverter grade meter is being used?

Answer 2: The inverter model is a Fronius IG 3000.

Question 3: In Section O, it is stated that “The Commission found it to be appropriate to recognize the creation of RECs back to July 31, 2008, the date in which the Ohio alternative energy portfolio standard law became effective, provided that “The facility was a participant in an existing attribute tracking system during that time or had a meter in place which can accurately demonstrate generation levels from July 31, 2008 forward.” (June 17, 2009 Entry on Rehearing at 34.)

In your application you have identified 5/16/07 as the specific start date that will be used to recognize historical RECs, which is prior to the date designated in the June 17 , 2009 Entry.

Please confirm that August 1, 2008 will be the specific start date that will be used to recognize historical RECs in the state of Ohio.

Answer 3: We apologize for the confusion. We understand Ohio can only grant RECs going back to August 1, 2008. We were under the impression that the part of Section O in which we entered the May 2007 date requested the date PJM GATS recognizes as the operational date of the system. Below is an excerpt from Section O:

“If the facility was a participant in an existing attribute tracking system, please state the specific start date, in accordance with the tracking system’s rules, that will be used to recognize historical RECs:”

When we registered this system with the PJM GATS, we registered it with the operational date being May 2007. However, for purposes of retroactive REC production in Ohio, we understand the system is only eligible going back to August 1, 2008.

This foregoing document was electronically filed with the Public Utilities

Commission of Ohio Docketing Information System on

9/20/2010 12:19:37 PM

in

Case No(s). 10-1197-EL-REN

Summary: Response to staff Interrogatories electronically filed by Ms. Sudha Gollapudi on behalf of RIEFLER-GUY-3 KW-FACILITY